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Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  
Besöksadress: Stadshusgatan 2 
Telefon: 018-727 00 00 (Kontaktcenter) 
E-post: kommunledningskontoret@uppsala.se 
www.uppsala.se  
Click or tap here to enter text.Click or tap here to enter text. 

Inlämnade interpellationer till 
kommunfullmäktige 27 februari 2023  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att följande interpellationer får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 
kommande sammanträde: 
- interpellation om Fyrishof från Anders A Aronsson (L)  
- interpellation om umgänge mellan barn och förälder från Sofia Andersson 

(M) 
- interpellation om Uppsalas företagsklimat från Stefan Hanna (UP)  

2. att interpellation om Uppsala kommuns ekonomi från Stefan Hanna (UP) inte 
får ställas, samt  

3. att interpellation om kapacitetsstark kollektivtrafik från Stefan Hanna (UP) 
inte får ställas. 

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade interpellationerna  
och lämnar här sin motivering till förslag till beslut: 
 
Interpellationer ska enligt kommunallagen ha ett bestämt innehåll och avse ämnen 
som hör till fullmäktiges, en nämnds eller en fullmäktigeberednings handläggning.  
Interpellationen om Fyrishof från Anders A Aronsson (L) får ställas men borde riktas till 
ordföranden för styrelsen i Uppsala Arenor och Fastigheter AB. 
 
Interpellationen om Uppsala kommuns ekonomi respektive interpellationen om 
kapacitetsstark kollektivtrafik från Stefan Hanna (UP) har inte bestämda innehåll utan 
rör flera vitt skilda och omfattande frågeställningar och bör därför inte få ställas.  

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
 2023-02-23 KSN-2022-03502 
  
Handläggare:  
Sara-Carin Öhman 
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inlämnade interpellationer 

• Interpellation om Fyrishov från Anders A Aronsson (L) 
• Interpellation om kapacitetsstark kollektivtrafik från Stefan Hanna (UP) 
• Interpellation om umgänge mellan barn och förälder från Sofia Andersson (M) 
• Interpellation om Uppsala kommuns ekonomi från Stefan Hanna (UP) 
• Interpellation om Uppsalas företagsklimat från Stefan Hanna (UP) 

 

 

 



  LIBERALERNA UPPSALA 
 

 

 
Interpellation, Uppsala kommunfullmäktige: 
När ska HBTQ-besökare på Fyrishov kunna känna sig trygga? 
I oktober 2022 rapporterades i lokala media om att en besökare till Fyrishov polisanmält en av 
badvakterna för diskriminering, närmast trakasseri. Besökaren är helt öppen med att han är 
homosexuell och det var enligt honom helt klart att badvaktens trakasserande och glåpord hade 
att göra med besökarens homosexualitet. 

Ledningen för Fyrishov/Arenor och Fastigheter uttalade att likabehandling är en viktig princip 
och att det är väldigt allvarligt om en besökare känner sig utsatt för kränkningar. Åtgärder skulle 
vidtas. Även dåvarande ordföranden i styrelsen för Arenor & Fastigheter uttalade, med stöd av 
vice ordföranden, att ”Det är förskräckligt med sådana attityder mot HBTQ-personer” och den 
politiska ledningen ville påskynda HBTQ-certifiering.  

Med vad har i praktiken genomförts? Vilka utbildningsinsatser? Vilka markeringar har gjorts 
gentemot de medarbetare som fått besökare att känna sig trakasserade? Dessutom, och viktigast, 
kan HBTQ-personer i allmänhet och den person som gjorde polisanmälan om diskriminering 
nu känna sig välkommen och trygg? Svaret på sista frågan är tyvärr NEJ. Det verkar som om 
inget förändrats. Varför? 

Det är inte bara medarbetarna på Fyrishov som möter och bemöter många människor, det gäller 
de flesta i bolagen inom Stadshuskoncernen. Alla kommunmedborgare och även besökare har 
rätt till ett professionellt, icke-diskriminerande bemötande. För detta behövs inget ytterligare 
kommunalt policydokument, för diskrimineringslagen (2008:567) gäller. 

Mot bakgrund av ovanstående ställs följande frågor till ordföranden i Uppsala Stadshus AB, 
Stefan Hanna (UP): 

• Har HBTQ-utbildning och certifiering genomförts för Fyrishovs medarbetare? Om 
inte, när kommer det att ske? 

• Hur följer ledningen för verksamheten upp att utbildningen ger avsedd effekt? 
• Vilka åtgärder har vidtagits i övrigt för att alla besökare, oavsett sexuell läggning, ska 

känna sig välkomna och trygga vid besök på Fyrishov? 
• När genomförs motsvarande utbildning för övriga bolag inom Stadshuskoncernen? 

 
Uppsala den 21 februari 2023 

 
Anders A. Aronsson 
ledamot för Liberalerna i Uppsala kommunfullmäktige 



 
 
      2023-02-14 
Interpellation om kapacitetsstark kollektivtrafik 
 
 
Bakgrund:  
 
Uppsala kommun har ingått ett avtal kallat Uppsalapaketet/Fyrspårsavtalet som 
inkluderar att Uppsala kommun och Region Uppsala ska säkerställa 
kapacitetsstark kollektivtrafik mellan Uppsala Resecentrum och stadens södra 
stadsdelar. Avtalets efterlevnad följs av Länsstyrelsen som ska säkerställa att 
parterna tar de steg som krävs enligt överenskomna tidplaner.  
 
Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 
 
- Vilken typ av fordon anser du vara tillräckligt kapacitetsstarka för att klara ett behov 
i södra stadsdelarna de kommande 20 åren? 
 
- Vad anser du vara viktigt att säkerställa när framkomligheten för kollektivtrafiken 
kraftigt måste förbättras i södra stadsdelarna oavsett val av fordon för kapacitetsstark 
kollektivtrafik? 
 
- Kopplat till de omförhandlingar som Uppsala kommun vill genomföra av 
Uppsalapaketet/Fyrspårsavtalet, anser du att de kan bli framgångsrika om inte 
Uppsala kan redogöra för hur vi avser att stärka kollektivtrafikens framkomlighet och 
kapacitetslyft? 
 
- Vilket tillväxtscenario ser du framför dig i Uppsalas södra stadsdelar om det visar 
sig omöjligt att bygga bron vid Ultuna över Fyrisån?  
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
 



Interpellation om umgänge mellan barn och förälder när barn 
känner oro och stress 
Efter ett uppmärksammat fall där en ung pojke mördades av sin pappa umgänge med denna, 
som inte hade vårdnad och som hade historik av våldsamhet bakom sig, har flera krafter i 
samhället engagerat sig för att föräldrar inte ska ha rätt att träffa sina barn om det funnits 
allvarliga orosanmälningar eller våld i bagaget. Den drabbade familjen skriver själva på 
sociala medier efter barnets död att ”Inga fler barn ska behöva dö trots åratal av 
orosanmälningar från socialtjänsten, skolan, släktingar och grannar”.  

År 2021 stärktes barnrättsperspektivet och det blev tydligare att barnet skulle få komma till 
tals och att det är barnets bästa som ska vara avgörande i alla frågor om vårdnad, boende 
eller umgänge. Regeringen har också flaggat för att fler lagförslag, bland annat för att göra 
barnet till en egen rättighetsbärare, är på väg fram. Den nationella ambitionen är att barns 
rätt och trygghet ska gå före föräldrars rätt till sina barn.  

Det råder naturligtvis en samsyn bland politiker, socialtjänsten och domstolen att inget barn 
ska fara illa. Likväl måste vi, när vi vet att det kan förekomma att barn tvingas till umgänge 
med en förälder den är rädd för, uppmärksamma frågan. Det är politiker som är ansvariga för 
den myndighetsutövning som sker och vi bär ett stort ansvar för att barn i Uppsala kommun 
ska vara trygga. Det är också viktigt att medarbetarna och politikerna i socialnämnden har 
rätt kunskap och känner sig trygga med att fatta dessa svåra beslut utan rädsla för hot eller 
repressalier. 

Jag vill fråga socialnämndens ordförande Hanna Victoria Mörck: 

- Hur säkrar Uppsala kommun att barns rättigheter och trygghet ska gå före föräldrars 
rätt till sina barn i fråga om umgänge? 

- Föreslås alltid att umgänget med en förälder som inte har vårdnad och som har en 
historik av våld eller anmälningar bakom sig, som barnet dessutom känner oro inför 
att träffa, begränsas om detta uppdagas? 

 

Sofia Andersson (M) 

2023-02-08 

 

 



 
 
      2023-02-14 
Interpellation om Uppsala kommuns ekonomi 
 
 
Bakgrund: 
 
Uppsala kommun tillhör de kommuner i Sverige med bäst förutsättningar för att 
bygga en positiv framtid för sina medlemmar. En mycket stor del av Sveriges 
arbetsmarknad finns inom Mälardalen. Trots positiva förutsättningar har ändå 
Uppsala kommun och Region Uppsala en hög skatt jämfört med närliggande södra 
kommuner. Onödigt hög skatt innebär att våra invånare förlorar egen rådighet över 
egna intjänade pengar.  
 
På kort tid har de ekonomiska villkoren i Uppsala och övriga Sverige kraftigt 
förändrats. Inflationen ligger på runt 10 procent och Riksbankens reproränta har ökat 
med flera tusen procent sedan början av 2022. Hushåll och företag dignar under 
höga energikostnader, höjda övriga råvarupriser samt snabbt stigande 
räntekostnader. Även Uppsala kommun drabbas kraftigt av dessa explosiva 
kostnadsökningar.     
 
Jag frågar kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling: 
 
- Hur påverkas Uppsala kommun av den allt högre räntekostnaden med tanke på att 
kommunkoncernen har över 20 miljarder kronor i skulder?   
 
- Hur påverkas Uppsala kommun av den höga inflationstakten som slår hårt mot alla 
verksamheter? 
 
- Hur avser Uppsala kommun hantera investeringsbehoven när det på kort tid blivit 
väldigt mycket dyrare att investera för lånade pengar? 
 
- Är det rimligt att i nuläget genomföra dyra investeringar där behoven inte finns 
förrän om 20 till 30 år fram i tiden (val av kapacitetsstark kollektivtrafik)?  
 
- Hur avser Uppsala kommun arbeta med att kraftigt effektivisera sina verksamheter? 
 
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
 



 
 
      2023-02-14 
Interpellation om Uppsalas företagsklimat 
 
 
Bakgrund: 
 
Uppsala var på 1960-talet Sveriges per capita största näringslivssamhälle. Även 
2023 finns många invånare i Uppsala som förstår hur viktigt företagandet och dess 
framgångar är för vårt lokala välståndsbygge. En stor skillnad mellan 1960-talets 
Sverige och 2023 års Sverige är att stora delar av det svenska näringslivet ägs av 
utländska investerare. Att Uppsala kommun rankas som 247 av 290 kommuner av 
Svenskt Näringsliv är uselt och obegripligt. Obegripligt utifrån kommunens, ur ett 
svenskt perspektiv, extremt positiva förutsättningar.  
 
Ett stärkt lokalt näringsliv har många fördelar. Bland annat skapas en attraktivare 
lokal arbetsmarknad samt att kultur- och idrottslivet med stor sannolikhet stärks 
genom bättre möjligheter till sponsring.  
 
Jag frågar kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling: 
 
- Vilken är analysen av att Uppsala kommun år efter år faller i Svenskt Näringslivs 
ranking?  
 
- På vilket sätt avser Kommunstyrelsen bidra till ett mycket bättre företagsklimat i 
Uppsala? 
 
- Vilka förväntningar har minoritetsstyret på Näringslivsrådet och dess kommande 
insatser? 
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
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